

青年兴则国兴,青年强则国强。一个重视青年的国家,未来充满希望。一个接续奋斗的民族,前途无限光明。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度,关心青年成长进步,为新时代党的青年工作指明前进方向,感召和激励广大青年接过历史的接

力棒,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。殷殷嘱托激励理想扬帆——习近平总书记着眼新时代党和国家发展的新期待,为广大青年指引人生航向、送去温暖关怀。明媚的春天,最能感受青春的脉

动。从南海传出的消息又一次传遍祖国各地,极大振奋了广大青年的精神。中共中央政治局4月19日就五四运动的历史意义和时代价值举行第十四次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调,要加强对广大青年的政治引领,引导广大青年自觉坚持党的领导,听党话、跟党走。(下转第三版)

我市加速推进重点项目建设

一季度完成投资224.7亿元

本报讯(记者韩江法)4月28日,市项目办负责人介绍,一季度,全市重点项目完成投资224.7亿元,占全年计划投资的30.0%,超时序进度5个百分点,在全省重点项目建设工作综合考评中居第六位。

今年,我市围绕推动经济高质量发展,以项目建设为抓手,实施“3348”重大项目提速工程,即在重大产业、重大基础设施、重大民生三大领域,实施341个重点项目,总投资4230亿元,年度争取完成投资800亿元以上。

79个计划建成项目一季度完成投资63.8亿元,占全年计划投资的35.2%。其中,河南中峰集团纸业年产15万吨牛皮挂面箱板纸项目、舞钢市政行重工有限公司年产5台炼钢转炉生产项目、河南跃新智能机械有限公司智能矿山机械生产线制造项目等3个项目建成投产。

115个续建项目一季度完成投资115.7亿

元,占全年计划投资的34.5%。其中,平顶山市尼龙产业园项目6栋厂房建设完成,神马尼龙新材料、神马华威塑料、河南泉象实业、德义安新材料完成搬迁并投产,其余子项目正在建设;平顶山西站高铁商务区建设项目一期道路基本建成,站前广场、生态廊道景观工程主体建设中。

124个计划开工项目一季度完成投资45.2亿元,占全年计划投资的19.4%。其中,平煤神马聚碳材料有限责任公司40万吨/年聚碳酸酯项目、平顶山华耀城项目、平顶山海洋馆项目、平顶山市树雕艺术博物馆等48个项目已经开工建设,开工率达39%。

前期项目23个总投资1023亿元。天津力神储能电池生产基地、盐腔储气库等项目的前期工作都有不同程度的进展。

各县(市、区)重点项目完成情况

序号	县(市、区)	完成投资(亿元)	完成年度目标比例
1	鲁山县	37.5	37.9%
2	宝丰县	33.2	34.0%
3	示范区	13.3	33.8%
4	舞钢市	34.1	33.5%
5	郟县	32.8	33.2%
6	卫东区	10.3	33.1%
7	石龙区	4.2	32.5%
8	高新区	10.4	30.4%
9	新华区	12.2	29.8%
10	湛河区	9.2	26.7%
11	叶县	24.3	25.6%

各行业重点项目完成情况

序号	行业	完成投资(亿元)	完成年度目标比例
1	服务业项目	49	35.3%
2	城建项目	79.7	33.3%
3	农业项目	13.9	31.7%
4	工业项目	51.2	26.0%
5	社会事业项目	7.7	24.3%
6	能源项目	9	23.8%
7	交通项目	14.4	23.1%

重大项目 建设在线
强化督促落实 重返第一方阵

本报讯(记者韩江法)

4月29日,全省露天矿山整治和矿山环境恢复治理暨露天矿山百日会战工作推进会在市召开。省自然资源厅厅长张兴辽、党组成员吴孔军,市政协主席黄庚出席会议并讲话,省自然资源厅副厅长杜中强主持会议,省自然资源厅巡视员李军、副市长魏建平参加会议。

上午,与会人员赴郟县、宝丰县实地观摩了露天矿山综合整治和矿山环境恢复治理情况。

下午召开的推进会开展露天矿山集中整治百日会战进行了动员安排,黄庚介绍了我市近年来在露天矿山整治和矿山环境恢复治理方面的做法和成效,巩义市、殷都区、郟县、禹州市和永城市等5个县(市、区)分别作了交流发言。

张兴辽在讲话中指出,推进露天矿山综合整治和矿山环境恢复治理,是深入践行习近平生态文明思想的具体行动,是落实好省委、省政府打赢蓝天保卫战的重要举措。要切实深化思想认识,强化责任担当,积极拓宽思路,持续攻坚克难,把各项任务抓紧抓实,凝心聚力推动省委、省政府决策部署落实。

张兴辽强调,要按照“节约优先、保护优先”的原则,统筹矿山总体布局,优化微观布局,强化准入管控,坚决关闭整改后仍不达标矿山;要进一步摸清露天矿山开采生态环境现状,建立生态恢复工作台账,通过多种手段责令责任主体履行生态修复法定义务;要集中力量,在止乱治乱、环境修复和资源保障上取得“点上突破、面上进展”的阶段性成果;要全力推进绿色矿山建设,鼓励领先矿山企业制定企业标准,建立绿色矿山标准体系;要发挥政策激励导向作用,引导行业加大绿色矿山建设力度。

全省露天矿山整治和矿山环境恢复治理暨露天矿山百日会战工作推进会在市召开

市政府安委会发出通知要求

做好五一和汛期安全生产工作

本报讯(记者魏广军)五一和汛期将至,为有效防范和遏制生产安全事故,确保全市安全生产形势持续稳定,市政府安委会日前发出通知,要求切实做好五一和汛期安全生产工作。

通知强调,各级、各部门、各单位要进一步强化红线意识、忧患意识、风险意识和责任意识,狠抓各项安全防范措施落实,认真分析排查风险隐患,有针对性地强化管控、治理措施,加强对重点地区、重点行业领域、重点企业的督促检查,消除监管盲区、堵塞管理漏洞。各生产经营单位要加强现场安全管理和隐患排查治理,强化在岗职工安全教育,严防各类事故发生。

通知指出,要把做好群众出行、旅游安全工作放在突出位置,加强对交通运输企业、重点车辆船舶以及重点路段和水域的安全监管,严查各类交通违法违规行为。

通知强调,要切实做好汛期安全生产工作,针对薄弱环节逐一排查,把隐患消灭在萌芽状态,形成自查、自改闭环管理。要完善应急处理机制,健全相关部门信息共享和协调联动机制。要进一步完善安全生产应急预案并开展演练,加强应急救援队伍值班备勤和应急物资储备,做好应急准备。要加强应急值守,严格落实领导干部带班、关键岗位24小时值班制度和事故信息报告制度,发生事故及时、科学、有效应对和处置。

新版第五套人民币将发行

提高了票面色彩鲜亮度,优化了票面结构层次与效果,提升了整体防伪性能

(见第三版)

我市举行庆祝五四运动一百周年纪念大会

葛巧红出席并讲话

本报讯(记者孙聪利)4月29日上午,在五四青年节来临之际,我市召开庆祝五四运动100周年纪念大会,市委副书记葛巧红、副市长刘文海、市政协副主席孙建豪出席大会。

大会表彰了市十大杰出青年、青年五四奖章、青年文明号、青年岗位能手、“两红两优”等荣誉获得者。葛巧红代表市四大班子向受表彰的先进集体和个人表示祝贺,向广大团员青年和全市各级团干部致以节日问候。她指出,100年前爆发的五四运动是我国近现代史上具有里程碑意义的重大事件,其孕育出的五四精神是中华民族百折不挠、自强不息民族精神的生动写照。平顶山这座古地新城的崛起成长、华丽蝶变都离不开广大团员青年的艰苦付出。

葛巧红强调,当前,我市正处于决胜全面建成小康社会、推动高质量转型发展的关键时期。全市广大青年要继承发扬五四精神,锐意进取、勇挑重担,为我市综合实力高质量重返全省第一方阵贡献力量。一要坚定理想信念,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉把个人理想同国家民族的奋斗目标统一起来,听党话、跟党走,做志存高远的新时代青年。二要勤于学习实践,如饥似渴求知、脚踏实地求索、虚心向群众求教,做本领过硬的新时代青年。三要勇于奋斗争先,用敢为人先的锐气和脚踏实地的作为,积极投身城市建设、乡村振兴、脱贫攻坚、创新创业等领域,做担当有为的新时代青年。四要锤炼高尚品格,深入践行社会主义核心价值观,自觉承担社会责任,做引领风尚的新时代青年。

葛巧红强调,各级党委要为共青团工作开展和青年成长成才创造良好环境。各级团组织和广大团员青年要立足新时代,锐意改革创新,奋勇担当作为,努力开创共青团工作新局面。

市十一届人大常委会第五次会议召开

李萍主持

本报讯(记者孙鹏飞)4月28日至29日,市十一届人大常委会第五次会议召开。市人大常委会主任李萍主持会议,副主任任国顺、张荣海、齐俊禄、韩宏亮,秘书长肖元欣出席。

市委常委、市纪委书记、市监委主任李建民,副市长王朴,市政协副主席李建华、张国典,市中级人民法院院长刘冠华、市人民检察院检察长侯民义列席。

会议审议了有关人事任免事项;审议了市人大常委会执法检查组关于《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》贯彻实施情况的报告;市政府关于全市消除义务教育学校大班额情

况的专项工作报告、关于脱贫攻坚工作情况的专项工作报告、2018年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告;审议了市人大预算监督委员会关于废止《平顶山市预算审查监督办法》的议案。

新任命的国家机关工作人员进行了宪法宣誓。

李萍代表市人大常委会对新任命的同志提出希望:要树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于宪法;要清正廉洁,遵纪守法,自觉接受监督,珍惜党和人民赋予的权力,不辜负组织的信任和人民的期望,让党放心、让

人民满意;要不忘初心,牢记使命,恪尽职守,勇于担当,以强烈的责任感和使命感、良好的精神状态、扎实的工作作风干事创业,为我市综合实力高质量重返全省第一方阵作出新贡献。

会议强调,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神,认真贯彻落实省委十届九次全会精神,推动新时代人大工作高质量发展。要发挥职能优势,在围绕中心、服务大局中积极作为。要狠抓工作落实,切实做好当前重点工作,努力开创市人大常委会及机关工作新局面。



500只小松鼠 回归自然

4月29日,市园林绿化处的工作人员以及志愿者在建设路西段五棵松广场放生松鼠。

当日,我市举行“松鼠回归大自然”活动,来自市园林绿化处的工作人员、志愿者以及在校学生、外国友人100余人参加了活动。500只小松鼠分别在五棵松广场、龙门山郊野公园(位于龙门大道)“安家”。
本报记者 姜涛 摄

长桥镇激发群众脱贫致富、建设美丽家园内生动力

全民积分制走出乡村治理新路子

本报讯(记者张鸿雨 通讯员杨梦迪)“下雨天排水沟堵了,有村民主动去疏通;独居老人家里停电了,邻居争相去检修;邻里之间纠纷不见了,相处和气多了……”4月28日,谈起村里推行积分制管理两个月的变化,郟县长桥镇渔东村党支部书记陈国占深有感触地说。

为探索乡村治理新路子,切实解决群众参与村庄发展不积极、乡风文明滞后、基层治理薄弱等问题,该镇在5个贫困村试行全民积分管理制度,设置了道德品行、脱贫攻坚、孝善和睦、公益劳动、人居环境等5类30项积分项目,规范引导村民日常行为向

好向善,并将积分管理与“星级文明户”“五美庭院”“好媳妇”“好婆婆”等评定挂钩。同时,针对村民个体差异实行分层分类定标,对身体健康、收入稳定、遵纪守法的重点量化道德品行、孝善和睦等;对体弱多病、致富乏力的特殊户,重点量化公益劳动、人居环境等。

为确保积分评定公开公平公正,各村由村两委成员、驻村工作队队员、乡贤、党员代表、村民代表等组成积分管理小组,每月底结合村民个人申请与实际情况进行审核,并通过村务公开栏等进行公示。公示无异议后村民凭积分凭证到爱心超市兑

换生活物资。一时间,村民亮积分、比积分、兑积分热情高涨,争先有为的“磁力”愈发强大。

有着42年党龄的村民陈成义自发组织10多名老党员给村道旁新栽种的绿化树浇水,他说:“积分制实施以来,感觉村里的情况好多了,以前是干部干群众看,现在是干群齐

心协力干。”

目前,渔东村已经有146户获得了积分,积分最高的67分。“乡村振兴,治理有效是基础。实行积分制管理可以引导村民自我管理、自我教育、自我服务、自我提高,激发大家脱贫致富、建设美丽家园的内生动力。”长桥镇党委书记张世卿说。

倡树“两学两比两争”

开辟高质量发展新局面